



副市长兼公安局局长张跃进请市民别担心:

汽车限购限行, 还没到时候

去年12月, 天津突然宣布汽车限行, 当地百姓连夜排队买车。苏州的机动车保有量比天津还多, 苏州如何打算, 是否有政策跟进? 加上苏州汽车限购限行的猜测传言从未停过, 广大市民普遍担心。新年伊始, 不少市民又不由“忧心”起这事, 昨天, 在新年第一场警民恳谈会上, 苏州市副市长、公安局局长张跃进再次明确表示, 苏州还没到对汽车限行限购的时候, 苏州交通的发展还有很大的空间。现在抢购汽车、抢上牌没有必要。 何洁

苏州“限购限行”的传言, 始于去年5月1日实施的《苏州市道路交通安全管理条例》。该条例第六条, 苏州市人民政府根据道路交通发展状况, 可以决定实施下列交通拥堵治理措施: (一) 实行机动车保有量、种类调控; (二) 限制机动车使用频率; (三) 合理提高机动车驾驶员的道路交通使用成本……当时有关人士称, 这些条例一定程度上释放了苏州限购限行的信号。

去年12月16日零时起, 天津实施“限牌”政策, “一石激起千层浪”。今年1月初, 苏州市制定并发布《机动车排气污染防治工作方案》, 又指出, 要研究制定限行、限

购措施, 提高非本地户籍人员上牌门槛, 对外地车实施区域限行, 让很多市民误解成马上就要实行限牌限购, 纷纷出手。

对此, 昨天, 苏州市副市长、公安局局长张跃进在接受记者采访时明确表示, 苏州还没到对汽车限行限购的时候, 苏州的交通发展还有很大的空间。现在抢购汽车、抢上牌没有必要。

张跃进坦言, 限购限行是缓解城市交通严重拥堵的一个方法, 苏州从未停止过对此的调研论证。如上世纪90年代, 对摩托车实施了限行措施等。尽管苏州近两年汽车保有量快速增长, 但是综观大市各区县市, 分布

结构合理, 并没有必要马上考虑限购限行。张跃进称, 苏州目前在交通路网建设上仍有大量空间, 通过公路交通进一步建设、交通微循环等一系列的优化建设, 加上科学信息化手段的警务管理等, 都可以提高道路畅通能力。

相反, 张跃进认为, 如果限制一些市民购车, 使用外地车牌, 反而增加了管理层面的难度; 如果限行, 也需要花更多的管理成本, 如公交规划优化换乘、停车场建设等是否到位等。他说, 限购限行是一个重要课题, 目前只作为一个讨论议题, 请广大市民不要误解, 不要相信有关传言。

天气

今明天雨雪消停

2014年春节假期刚过, 苏城就迎来了新年的第一场雪。这场大家盼望已久的雪, 自昨天上午10点多飘落下来, 正享受周末的市民们纷纷站到阳台上或者走向户外, 用相机记录下这新年瑞雪的美丽瞬间。让许多人感到遗憾的是, 这场雪来去匆匆, 几乎没有留下一丝痕迹。苏州气象局高级工程师程维忠表示, 从雪量上来看, 这场雪只能算作小雪, 没有形成积雪。

本周, 苏城的天气将在“小雨”和“阴天”中切换, 气温也比较低, 北风居多, 大家一定要注意防冻保暖。据苏州气象台预报, 今天全市阴到多云, 偏北风4~5级阵风6级, 水面阵风7级。 王玲玲

今明后三天天气

今天 阴到多云, -1~4℃

明天 多云转阴, -2~5℃

后天 小雨, 2~8℃

天气

姑苏区明天有招聘会

昨天, 记者从姑苏区人社局获悉, 姑苏区马年首场招聘会将于2月11日上午8点半到11点, 在苏州市学前街21号举行。本次招聘会由苏州市、姑苏区两级人力资源市场联合举办, 姑苏区居家乐养老服务中心、新城花园物业管理有限公司和爱婴月嫂服务有限公司等35家用人单位参加招聘, 这些用人单位将提供700多个工作岗位。 尹焱

出行

火车站多班公交调整

记者昨天从苏州市客管部门获悉, 2月8日(正月初九)至2月13日(正月十四), 从火车站发出的6条夜线将根据客流情况加密班次, 分别是夜1线(火车站—公交一路新村)、夜2线(火车站—独墅湖高教区首末站)、夜3线(火车站—灵岩山首末站)、夜4线(火车站—京沪高铁苏州北站)、夜5线(火车站—复兴桥)、夜7线(北桥首末站—京沪高铁苏州北站); 从火车站始发的3条线路运行时间延长至24:00, 分别是119路(火车站—唯亭首末站)、518路(火车站—用直汽车场)、83路(火车站—北桥首末站)。 蒋文龙

文娱

元宵节月光码头有灯展

前天, 记者从苏州工业园区“春到湖畔2014”推介会上了解到, 元宵节起金鸡湖景区月光码头将举办以现代灯展为重头戏的旅游活动, 并将重磅推出苏州首次大型裸眼3D秀, 通过投影技术呈现各种激光、声音等效果, 打造梦幻的光影世界。灯展将一直持续到2月23日。 孙佳桦

《苏州市吴文化地名保护名录》出炉, 收录930个地名

消失的吴文化地名“复活”有望

记者日前从苏州市民政局获悉, 经过近两年的资料收集、推荐表编辑、名录初选及专家评审, 《苏州市吴文化地名保护名录》正式出炉, 首批收录地名930个。其中自然地理实体地名201个, 行政区域地名226个, 道路地名303个, 纪念地和旅游地地名200个。接下来, 苏州将对这些吴文化地名进行保护, 杜绝各级政府随意更改, 并将进一步挖掘、考证名录中每个地名的历史, 并编撰成册。已经消亡的吴文化地名将有“复活”的机会。

蒋文龙



三多巷



铁瓶巷

“十全街”讨好乾隆爷

作为苏州市区一条名声在外的历史文化名街, 十全街自然位列这首批的930个地名之中, 但是很多人可能不太了解它的名称由来。事实上, 这条街与清朝著名的乾隆皇帝有非常密切的关系。

据苏州市地方志办公室编写的《苏州老街志》记载, 十全街因为旧时有十口古井, 原称“十泉街”。乾隆皇帝自称“十全老人”, 有次南巡到苏州时, 住在附近的带城桥下塘织造府内, 地方官员为了讨好他, 就将“十泉街”改成了“十全街”。1966年文革时, 十全街曾被改名“友谊路”, 1980年恢复原名, 并沿用至今。

苏州有很多具有吴地区域特征、历史特征和人文价值的老地名, 像人民路和十全街交叉口附近就被称为三元坊。传说这个地名跟吴地一位读书人钱荣(“荣”读音如“起”)“连中三元”的故事有关。据史料记载, 清乾隆年间, 钱荣参加科举

考试, 在乡试、会试、殿试中都夺得第一, 被称为吴中第一人。

在苏州, 这样的吴文化地名还有很多, 如: 铁瓶巷相传唐朝初年有一仙人于此枕铁瓶而卧, 醒后遗留下一个铁瓶, 因此得名; 临顿路, 是因吴王率军追击东夷, 临时在那里驻扎, 停顿休息而得名。苏州的老地名中, 有不少街巷得名起源于当年的一些历史战争, 也有一些地名反映了苏州商贸经营的内容。这些地名有仓米巷、豆粉园、滚绣坊; 还有不少地名是与花木有关, 像桃花坞、丁香巷、蔷薇弄, 还有些更别具意韵, 如诗巷、阔巷等。

10年消失115个老地名

如今, 随着道路建设、街坊改造, 许多老地名已经消失了。仅仅在1992年至2002年间, 城区老地名就有115处消亡。其中, 1995年是消亡地名较多的一年, 有18处地名消亡。比如干将路沿线的多贵桥巷、鹰扬巷、双成巷、豆粉弄、朗中里、梗子里、桐桥浜, 10号街坊的打线

弄、西桂花弄、火弄、饭店弄, 43号街坊内的马军弄, 11号街坊内的石桥弄、沙家弄、七姬庙弄、洪元弄等。

将考证每个地名的来历

经过近两年的收集、整理、评审, 首批《苏州市吴文化地名保护名录》出炉, 里面收录地名930个, 涉及自然地理实体地名、行政区域地名、道路地名、纪念地和旅游地地名等。下一步, 苏州市将进一步挖潜、考证每一个地名的名称来历、历史沿革、实体概况以及吴文化信息, 编撰成册, 争取年底出版。

苏州市民政局划地名处处长莫俊洪表示, 接下来, 苏州将对这些吴文化地名进行保护, 杜绝各级政府随意更改, 并将进一步挖掘、考证名录中每个地名的历史, 并编撰成册。对于已经消亡的吴文化地名, 则将有“复活”的机会, “这就是传承, 也可以从我们已经消亡的吴文化地名中选取一部分地名, 在新命名的地名当中进行移用复活。”

那些消失的老地名

三多巷: 三多为“多福、多寿、多子”之祝颂之词, 1997年该巷拓宽后并入书院巷, 地名废。

五申弄: 在乌鹊桥弄西, 明代弄内有五圣庙, 称五圣弄。清康熙时巡抚汤斌禁五圣邪神, 以弄内有申姓宅第改名。1997年乌鹊桥弄拓宽时弄废。

苍龙巷: 在醋库巷南侧, 古有苍龙堂, 祀柳毅。巷内有明代冯梦龙故居, 1997年拆迁并入南林苑, 巷废。

积善里: 听名字就知道跟积德行善有关。它的原址位于留园路与上塘河之间。民国初年, 前清举人陆纯伯通过徐世昌、商请盛宣怀, 捐赠位于该巷子里的别墅, 筹办、设立苏州苦儿院, 专收家境贫寒年满十岁的失学男生, 工学并举, 予以免试教育培训。1995-1999年留园路拓宽时被拆除。

洪庆里、洪庆里一弄、洪庆里二弄、接仙桥弄、积善桥弄、三宝殿弄、药王庙弄、西芦家弄: 位于金门商市内, 均因干将路建设于1995年消亡。